

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Relación: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Miércoles 15 Mayo de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.783

CALZADOS

"LAS DOS BANDERAS" (MARCA REGISTRADA)

LA VALENCIANA Ofrece al público lorquino su gran depósito de calzado de todas las clases, de los acre litados fabricantes, BELLOD Hos.

MATERIAL INMEJORABLE :: CONSTRUCCION SÓLIDA ::

¡PRECIOS DE FABRICA!

¡A LA VALENCIANA!
ZORRILLA 1. - LORCA

ABANICOS

Bonito y extenso surtido

PRECIOS VENTAJOSOS

José Meseguer Plaza Constitución

DE ACTUALIDAD

EL MUNDO COMEDIA ES...

por JUAN DEL PUEBLO.

Al aproximarse la fecha, en que habrá de empezar el funcionamiento de las nuevas cortes, el país que sostiene latente su anhelo de que sean depuradas las responsabilidades del desastre marroquí, espera con ansia ver la actitud que el Gobierno adopta en este magno asunto, para colegir de la misma, lo que puede esperarse como solución al problema planteado.

Aparentemente, las clases directoras de las derechas mostráronse conformes con que fueran exigidas las responsabilidades civiles; pero que esta conformidad era falsa como Judas, lo demostró el señor Maura en el Congreso, al exponer el procedimiento que había que emplear para hacer efectivas las mentadas responsabilidades.

Acusar el Congreso y actuar de Tribunal sentenciador el Senado, fué la teoría expuesta por el jefe del murismo, por ese hombre tan fatal para España, en el que todo es pura apariencia; hasta la sinceridad de que blasona.

La teoría en cuestión fué combatida enérgica y elocuentemente por don Melquiades Alvarez, demostrándose en aquel debate que el mallorquín abogaba por la realización de un simulacro que había contribuido de modo positivo a la hecatombe de Annual; en tanto que el señor Alvarez, percatado del alcance de las palabras de su contrincante y enemigo de representar comedias al amparo de una Constitución y de unos Códigos harto deficientes en relación con la vida moderna, demostraba su espíritu progresivo, buscando el camino de una ética severa e inflexible, para que por él discursara con paso firme y eficaz la justicia.

Que era aparente, falso, el deseo de las derechas, de que las responsabilidades civiles se exigieran, lo demostró la huida de Sánchez Guerra, que abandonó el poder para salir del aprieto en que este asunto colocaba al Gobierno de su presidencia, que así hizo Dios a nuestros gobernantes, en punto de abnegación y patriotismo.

Dice la prensa de Madrid, que los ministros de la conjunción, al redactar el mensaje de la Corona, serán claros, explícitos, terminantes al tratar de las responsabilidades, mostrándose dispuestos a exigir las; pero también afirman dichos periódicos que los ministros que preside Alhucemas, están un tanto inquietos por la actitud que puede tomar el Senado toda vez que si el Gobierno tiene en él mayoría, será muy escasa.

Se deduce de todo esto que el vehículo adoptado para hacer esta jornada, es el que ofreció el definidor señor Maura; y si peligroso ofrecía entonces—peligro de convertir en agua de borrajas la efectividad de las responsabilidades—por ser las mayorías derechistas, también los ofrece hoy, pues el busilis está en el procedimiento, que es el adecuado para hacer que hacemos y no hacer nada. Y es que cuando Dios no quiere, Santos no pueden.

Ayer eran las derechas las que hipócritamente unían su voz a la del pueblo pidiendo depuración; hoy son derechas e izquierdas las que se aprestan al simulacro.

Los mismos republicanos con sus distingos y vacilaciones, nos parecen tocados de la misma insinceridad, por eso no extraño que el pueblo, descontento de unos y de otros, presagie males y augure perturbaciones; de ellas no serían responsables los de abajo, sino los de arriba, por ser los que las fomentan con su antipatriótica conducta.

FABRICA DE HIELO

Instalada a la espalda de la «Fuente del Oro» con todos los adelantos modernos.

Fabricación diaria de hielo, con agua potable analizada químicamente, para segura garantía de los consumidores.

Despacho al por mayor en dicho establecimiento.

Espalda de la Fuente del Oro.-Lorca

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERA 8
(FRENTE AL TELÉFONO)

LORCA

AVISO IMPORTANTE

VISITAR

La Fonda de la Estación de Alcantarilla de
ENRIQUE MARTINEZ

donde encontrarán un esmerado servicio en desayunos, almuerzos, comidas y cenas :: Cervezas y vermouths de las mejores marcas :: Gran servicio en licores y aguas minerales.

NOTA. - Gran servicio en cafés en todos los trenes.

EL ATRACO DEL LUNES

Ladrones en cuadrilla.-El robo del reloj, el bolsillo y la cartera.-Un susto mayúsculo.--Ladrones chasqueados.--Devolución de la cartera.--Esto pasa en Lorca

Y lo escribimos con letra grande y lo encabezamos con un sumario, por que estamos dispuestos a no dar paz a la pluma hasta que se averigüe quiénes son los autores del hecho canallesco ocurrido en la noche del lunes último en Lorca.

En dicha noche, un viajante que se hospedaba en el Hotel Comercio, salió del Café de la Cámara Agrícola después de las once y media de la noche, encaminándose al hotel tranquilo y confiado, muy lejos de sospechar lo que iba a ocurrirle en una población como la nuestra, donde jamás se dió un caso de la índole del que nos ocupa.

Había bajado nuestro hombre por la calle de Po-

sada Herrera, tomando por la de Lope Gisbert en dirección al hotel, cuando al llegar a la desembocadura de la calle de la Concepción, fué sorprendido por cinco individuos que lo sujetaron fuertemente.

El sorprendido quiso gritar pidiendo auxilio, é inmediatamente le fué tapada la boca, obligándole a atravesar la calle, e internándole en la del Aire hasta llevarle próximo a la puerta del patio de la casa de los señores Condes de San Julián, que da a dicha vía.

Allí le arrojaron al suelo contra la acera arrebatándole el reloj y un bolsillo de plata en el cual llevaba treinta pesetas.

Como los que le sujeta-

ban en el suelo, decían a los que le registraban:—Quitarle la cartera, la cartera—uno de los registradores, introduciéndole la mano en el bolsillo interior de la chaqueta cogió lo que aparentemente era una cartera, y los atracadores huyeron.

El pobre viajante, con el susto consiguiente, se dirigió a la fonda precipitadamente, encontrando a uno de los dependientes de la misma en el zaguán, que al ver al huésped en aquel estado de agitación, con las ropas en desorden y sin sombrero, preguntó qué había ocurrido, refiriendo entonces la villanía de que había sido víctima.

Afortunadamente, los dichosos atracadores habían tomado por cartera un carnet de muestras de un tamaño mediano y exteriormente muy parecido a una cartera. A esta circunstancia debió la salvación de la verdadera que iba con dinero, en un bolsillo interior del chaleco.

Estando en el zaguán contando al dependiente lo ocurrido, los atracadores que habían visto, tarde ya, que lo que supusieron cartera no era tal, desde la calle le arrojaron el carnet-muestrario; dependiente y huésped salieron precipitadamente y vieron huir a los atracadores. Esto demuestra que los asaltantes en cuestión, sabían que su víctima era forastero y que se hospedaba en el Hotel Comercio, puesto que hasta la puerta de éste fueron después a devolver el muestrario. ¿Le seguirían los pasos desde el café, y al verle bajar por Posada Herrera, le dieron la vuelta por la Concepción para sorprenderle?

El dependiente de la fonda, aconsejó diera parte a la policía, pero el robado dijo que como esto le obligaría a detenerse un día más en Lorca, y tenía que proseguir forzosamente su viaje en el mixto de la mañana, daba por perdidos, reloj, bolsillo y sombrero, y se marchaba, si bien asom-